

УДК 338.45.01

РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ КАК СПОСОБ ПРЕОДОЛЕНИЯ УБЫТОЧНОСТИ

Корницкая В.В, студентка 4-го курса
Научный руководитель Гайнутдинов Э.М., д-р экон. наук,
профессор кафедры «Экономика и логистика»

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Финансовое положение основных потребителей услуг продолжает ухудшаться в связи с влиянием последствий кризисных явлений в экономике Республики Беларусь, спрос на услуги предприятий со стороны основных потребителей снижается, в результате наблюдается ухудшение результата производственно-бытовой деятельности предприятий. Согласно исследованию Национального статистического комитета Республики Беларусь, доля убыточных предприятий в белорусской промышленности к январю 2016 года выросла до 34,2% по сравнению с данными прошлого года.

Одним важнейших из способов повышения эффективности деятельности и преодоления убыточности предприятий является проведение реструктуризации. Реструктуризация предприятия — это комплексное преобразование его деятельности, состоящее в изменении структуры производства, активов, пассивов и системы управления с целью повышения эффективности производства и конкурентоспособности продукции предприятия на рынках сбыта. Реструктуризация убыточных предприятий подразумевает одновременно преодоление убыточности и достижение нормального устойчивого финансово-экономического состояния.

К мероприятиям по реструктуризации промышленных предприятий в Республике Беларусь относятся: определение главного направления производственно-хозяйственной деятельности предприятий; ликвидация структурных подразделений не создающих добавленную стоимость, выход подразделений из состава предприятий; создание дочерних

подразделений; внедрение инновационных технологических процессов; освоение новых видов продукции; создание центров прибыли; формирование персонала и ответственных исполнителей для каждого структурного подразделения.

УДК 330.101.22

ПРОБЛЕМЫ ОТСУТСТВИЯ ЕДИНОГО ПОНЯТИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РИСКА В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАУКЕ

Крючков Е.В., магистрант

Научный руководитель Хацкевич Г.А., д-р экон. наук, профессор

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

При принятии управленческих решений хозяйствующим субъектом должно быть учтено множество взаимосвязей, характеризующих деятельность предприятия в условиях неопределенности[1].

Любой вид предпринимательской деятельности сопряжен с многочисленными рисками. В большинстве случаев под риском понимают вероятность возникновения потерь, экономического ущерба, убытков[2]. Ассоциация риска только с неблагоприятными последствиями является односторонним подходом к его пониманию.

Проанализировав различные теоретические положения о риске можно сделать вывод, что в экономической науке и практике хозяйствования до настоящего времени не выработаны общепризнанное определение хозяйственного риска. По этой причине нет единого подхода и к классификации хозяйственных рисков. Хозяйственный риск следует определить как недостижение цели, ожидаемых результатов вследствие объективно существующей неопределенности, вероятность потери материальных и финансовых ресурсов.

Список литературы

1. Экономика предприятия (фирмы): Учебник/Под ред. проф.О.И. Волкова и доц. О.В. Девяткина. - 3-е изд., перераб. и доп. - М.:ИНФРА-М, 2007. - 601 с.